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Aritto di Geometria Appello III
Orale all’appello: Ez

Nome e Cognome:
Durata: 2 ore e 30 minuti. Non & possibile usare appunti o aiuti elettronici. Scrivere le soluzioni in questi fogli

Esercizio 1 Siano 5
8= {(3SS> :s.GR} : T:{(Igs) :s,tER}.
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1. Dire se S & und¥spazio vettoriale e se lo & calcolarne la dimensione. Dire se T & ung¥spazio vettoriale e se lo

e calcolarne la dimensione.
2. Dato (, ) il prodotto scalare standard in R? calcolare una base degli spazi vettoriali

S'={veR?: (v,w) =0perogniweS}, T ={veR®: (v,w)=0 perogniweT}.
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Esercizio 2 Sia W = {(5) € R? : y = 0} il primo asse di R?. Dentro M, 3(R), isomorfo a R*, sia
S={AeMpR): A(})=A(9) e A(})eW}.
1. Calcolare una base di S.

2. Trovare una base del pit piccolo sottospazio vettoriale di M3 2(R) che contiene T = (99) + Span((92)).
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rR =R P = (0 (1) (o (8) (= () (= (32))

1. Calcolare dimensione del kernel e dell’immagine di F.

2. Sia W = Span ((é) 5 (%)) Calcolare la dimensione dell’ortogonale di F(W) in R*.
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Esercizio 4 Sia V lo spazio di matrici M3 2(R), che é isomoorfo a R%. Sia F: V — V I’endomorfismo che manda
una matrice A in

F(A) = A-3A".
1. F e diagonalizzabile? In caso esibire una base diagonalizzante.

2. Per quali A in R la funzione F(A) = F(A) + AA & invertibile? )
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